

中原传统文化闪耀河南“元宵奇妙夜”

■ 萱 草

继河南春晚节目《唐宫夜宴》成功“出圈”后,唐宫小姐姐再次出镜“元宵奇妙夜”。本次河南“元宵奇妙夜”,主打中原传统优秀文化,洛阳应天门遗址重现《芙蓉池》的曼妙舞姿、古观星台叩问银河九天揽月、清明上河图游览花灯元宵……一场繁华的视觉盛宴如画轴般展开,是历史的厚重,是传统的魅力,亦是文化的自信。

明堂内全新演绎 “洛神舞”《芙蓉池》

千年骨笛一声响,唤醒沉睡的唐俑,唐宫小姐姐们穿越而来,随着“元宵奇妙夜”开启一场美妙的旅行。她们贯穿整个节目始终,还穿越回到“唐俑”的“家乡”——洛阳,在应天门明堂畅游美景。

丹霞夹明月,华星出云间。洛阳的历史厚重与《洛神赋》的美轮美奂在河南卫视元宵奇妙夜中上演,现代与历史交织,科技与古典碰撞,又一次美出圈了!

唐宫小姐姐一改俏皮活泼、圆润可爱的形象,在金碧辉煌的明堂大殿中手持莲花翩跹起舞,一曲《芙蓉池》演绎出了“翩若惊鸿,婉若游龙”的神韵,流畅而妩媚的舞姿传递出一派端庄富贵、恢宏壮丽的盛唐气象。

据了解,《芙蓉池》是《唐宫夜宴》的出品方郑州歌舞剧院创作的优秀舞蹈。郑州歌舞剧院以《洛神赋》《七步诗》和中



元宵奇妙夜中的唐宫小姐姐。

原传说为依托,用创新的艺术表达,创作了舞剧《水月洛神》,《芙蓉池》就是舞剧《水月洛神》中的精华片段。

登封观星台上 武术少年气势如虹

一文一武相得益彰,一刚一柔交相辉映。如果说《芙蓉池》如诗如画,古典之美让人回味无穷,那么《斗转星移》则是刚劲有力,尽显少林武术的气势如虹。

浩瀚无垠的星空下,400余名登封少林塔沟武校武术演员,在登封观星

台下实景表演传统武术,演员们时而排列成“中”字队形,时而整齐划一地再现少林拳法,中华儿女英姿勃发、团结一心的精神气概溢出荧屏。

纵观节目过程,武术演员们静如处子,动如脱兔,整体动作十分流畅。习武的目的,在于止戈,不在于破坏。制造武器的目的,在于永久和平,而非发动战争。《斗转星移》节目中,众多武者们为观众展现了中华武术的博大精深。

“天下功夫出少林”之说,形象地表明了少林武术在中国武术文化中的重要地位。据了解,河南是少林拳、陈

氏太极拳、苕家拳、形意拳四大拳派的发源地,全国129个武术拳种中,河南流行的就有40余种。

清明上河园 戏曲联唱致敬英雄

清明上河园里,一眼梦回千年,精彩的戏曲联唱带来全新表达。

戏曲是河南文艺宝库中一颗灿烂的明珠,豫剧《五世请缨》选段、豫剧《下陈州》选段、黄梅戏《夫妻观灯》选段等精彩的戏曲联唱让观众大饱耳福。而其中由马兰、范静、杨晓青、王凤琴四位豫剧名家带来的经典豫剧《五世请缨》更是让观众直呼感动!

据悉,在以往的演出中《五世请缨》的“余太君”都由一名戏曲演员扮演,而这回却有四名。四位余太君(也是母亲身份)对应此前在中印边境冲突中誓死捍卫国土的四名英烈,马兰用其苍劲古朴不失洒脱的嗓音唱出“年少人盼的是立功边境,老年人我喜的是一门忠贞”,正是向这四位烈士以及所有边防军人致敬,令人泪目。

对此豫剧名家马兰也表示,能够参与到这样富有意义的节目十分荣幸,也希望通过豫剧这种优秀的传统文化向广大边防军人致敬。

“伸手一摸是春秋文化,两脚一踩是秦砖汉瓦。”古老河南如今以文化打底,创意做武器,让优秀传统文化在科技助力下闪耀光芒。

重庆鼓励利用存量闲置房屋 发展旅游民宿

■ 陈 湘

重庆市政府办公厅近日印发的《利用存量闲置房屋发展旅游民宿试点方案》(以下简称《方案》)提出,力争通过3年时间,打造一批差异化、特色化、个性化旅游民宿产品,培育一批特色鲜明、有较强市场影响力的旅游民宿品牌,筛选一批市场潜力大、经营效益好的旅游民宿企业纳入升规、上市重点培育名录。到2023年,全市拥有国家等级旅游民宿达到200家,旅游民宿集聚区达到15个,专业化企业10家以上。

《方案》提出,各区县(自治县)政府重点在城市近郊、旅游景区周边等

地,城市特色街区、特色小镇、旅游度假区、历史文化名镇名村等区域,在符合自然保护地、生态保护红线以及饮用水源等相关管控要求的前提下,规划确定2至3个旅游民宿试点示范区。引进各类市场主体参与旅游民宿投资运营,重点支持传统旅游住宿企业转型发展。鼓励有实力的农民专业合作社、农村集体经济组织,引导具有专业化经营能力的企业法人,参与旅游民宿投资运营。鼓励有条件的农户利用自有宅基地和农房在旅游民宿试点示范区统一规划下经营乡村民宿。

第三届长江三峡(巫山)李花节 3月6日开幕

重庆市巫山县“中国李乡·三峡花海”第三届长江三峡(巫山)李花节暨三峡李院开园仪式将于3月6日开幕,活动将一直持续到3月31日。

据了解,自2018年以来,长江三峡(巫山)李花节已成功举办两届,今年在全力做好疫情防控的基础上,主办方围绕赏花踏青,设置了第三届长江三峡(巫山)李花节开幕式、“三峡李院”开园仪式、百年李树2021年采摘权拍卖、李花市集、“春来巫山·李醉美”抖音短视频大赛等丰富互动项目,游客们不仅可以赏花,参与快闪、民歌对

唱等互动体验,还能体验水果采摘、品尝特色美食。

据悉,三峡李院位于曲尺乡权发村礁滩坪脆李园中,故名思义,李院是以“中国脆李之乡”巫山地理标志和“中华名果”脆李为主题建造的。建筑采用保护性改造传统夯土+院落——四座院落18间高端精品民宿。另有接待室、会议室、活动室等,还建有游泳池和停车场。改善和提升民宿功能设施,提炼乡村旅游和产业特色,打造扮靓引导性示范区,形成乡村旅游和乡村产业振兴核心区。(本报综合)



大渡口牛栏坝

牛年,大渡口牛栏坝“火”了。清澈的江水、金黄的细沙,春日阳光下,天蓝水更蓝,再加上微拂的风,一种度假的悠闲感油然而生。一家人搭着帐篷,吹着习习微风,大人们坐在江边聊天,小朋友拿着铲子、小桶玩沙戏水,在沙滩上玩得不亦乐乎……这样的牛栏坝,有什么理由不爱?

为了让更多市民乘兴而来满意而归,大渡口区跳磴镇政府围绕垃圾处理,迅速出台了相应的应对措施;同时,针对停车难、步道安全隐患等问题,停车场和步道等公共服务设施计划将在下月动工开建。

地址:大渡口区大滨路

自驾:导航“牛栏坝”即可前往

公交:轨道交通2号线新山村站下车,在香港城换乘公交车477路到牛栏坝站,然后朝着江边走。